
「第六次土岐市総合計画」策定に係る

市民意識調査の結果を報告します
市では、平成18年度からの10年間を計画期間とした「第五次土岐市総合計画」に基づき、町づくりを進めてきまし
た。今年度は、第五次土岐市総合計画の最終年度であり、次期計画である「第六次土岐市総合計画」の策定に向けてさ
まざまな取り組みを行っています。
今回の市民意識調査は、16歳以上の市民3,000人に加え、将来の土岐市を担う市内の中学２・３年生と、子育て世
代であるその保護者を新たに対象として実施しました。また、さまざまな団体の声を新たな総合計画に反映していく
ため、市内の企業・事業所や市民活動団体、自治会に対してそれぞれ調査を実施しました。今回は、その調査結果の
一部をお知らせします。※端数処理の関係上、一部数字が合わない場合があります。
 　総合政策課（内線213）

調査対象・回収結果（回収率）〈一部抜粋〉
調査対象 配布数 回収結果・回収率

一般（16歳以上の市民） 3,000人 651人（21.7％）

中学生（２・３年）保護者 990人 494人（49.9％）

中学生（２・３年） 1,003人 896人（89.3％）

回答者
性　別

男性 女性 無回答

一般 39.2% 58.7% 2.2%

中学生保護者 16.0% 82.2% 1.8%

年　齢

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答 

2.5% 9.1% 13.8% 17.4% 14.9% 28.0% 7.8% 6.6%

0.0% 0.2% 12.1% 74.5% 9.9% 1.0% 0.2% 1.4%

満足度の最も高い施策は、「保健・健診サービスの充実」となっており、主に「医療費の免除は他市に比べて良いの
で、今後さらに進むとよい」といった意見がありました。満足度の低い施策としては、「土岐市駅周辺の設備」が挙げ
られています。「駅へ送迎をしているが、とても利用しづらい」、「駅に降りた時の閑散とした様子が寂しい。楽しげに
人が行き交う活気のある市の玄関になってくれたらうれしい」といった意見が寄せられました。
重要度の高い施策としては、「救急医療体制の整備」や「医療機関の充実」が挙げられています。「せっかく大きな商業
施設ができ買い物の利便性が向上しても、医療の充実がない環境では住みたいと思えない」、「出産できる施設がない
ので不便」との意見が多数ありました。

満足度・重要度調査
個別の施策47項目について、16歳以上の市民および中学生保護者に満足度と重要度を伺いました。

総合計画について
第六次土岐市総合計画の策定に関連して、総合計画の認知度や、関心の有無について16歳以上の市民および中学

生保護者に伺いました。

中学生の声
中学生の皆さんからもさまざまな意見を伺いました。

1 保健・健診サービスの充実

2 ごみ処理対策

3 資源のリサイクル対策

4 健全な財政運営

5 陶磁器産業の振興

1 土岐市駅周辺の整備

2 身近な生活道路の整備

3 商業の振興

4 公共交通網の整備

5 幹線道路の整備（国道・県道など）

1 保健・健診サービスの充実

2 救急医療体制の整備

3 医療機関の充実

4 地震・台風などの災害対策

5 学校教育の充実

総合計画を知らなかったという方の割合が約６割であっ
た反面、関心がある方も６割以上あることが分かりました。
今後は、関心がある方々が総合計画づくりやまちづくり
に参加しやすい機会を作ることはもちろんですが、「知ら
なかった」、「関心がない」方々にとっても、分かりやすく
身近な総合計画となるよう、多くの市民の方々が町づくり
に参画できる場を設けていきます。

「土岐市で暮らしたい」と回答した方よりも「市外で暮ら
したい」と回答した方が多い結果となりました。
それぞれの理由は下記の通りです。

●土岐市で暮らしたい理由
▷家族や友達がいるから
▷住み慣れているから
▷自然が多くて静かだから

●市外で暮らしたい理由
▷やりたい仕事がないから、選択できないから
▷都会に住んでみたいから
▷お店が少ないから

●どちらともいえない理由
▷今はまだ分からない、将来のことは分からない
▷将来どんな仕事に就くか分からないから
▷家族や友達がいるので離れたくないが、違う場所で仕事
をしたい気持ちもある

「第六次土岐市総合計画基本構想（案）」に関して、市民の皆さんから意見を募集します。
募集期間　７月１日（水）～７月22日（水）
閲覧場所　総合政策課または各支所　※市ホームページからも閲覧できます。
意見を提出できる方　市内在住・在勤・在学の方、市内に事業所を有する方、本案件に利害関係を有する方
なお、意見の提出方法など詳しくは本紙７月１日号でお知らせします。

今回調査にご協力いただいた皆さん、どうもありがとうございました。
調査結果の詳細については、市ホームページ「トップページ」＞「市政情報」＞「施策・計画」＞「第六次土岐市総合計画

策定」からご覧ください。

よく知っていた 1.6%

少しは知っていた
24.5%

関心はあるが、参加することは難しい
52.1%

知らなかった 58.9%

特に
関心はない
20.9%

無回答
15.1%

無回答
15.7%

関心があり参加してみたい 11.4%

Ｑ.１　総合計画を知っていましたか？

Ｑ.１　今後も土岐市で暮らしたいですか？

Ｑ.２　総合計画づくりに関心がありますか？

Ｑ.２　土岐市の自慢できるところは？

▷アウトレットモールがある
▷陶器・美濃焼が有名（とっくり、どんぶり、皿など）
▷自然豊か、緑が多い

Ｑ.３　10年後、土岐市がどんな町になったらいいと思うか

▷買い物・飲食・レジャーに便利な町
▷働きがいのある仕事が多い町
▷観光の町

※いったん市外に出ても戻ってきたい場合を含む

土岐市で
暮らしたい
21.0%※

どちらとも
いえない
44.2%

市外で
暮らしたい
34.4%

無回答
0.4%

⬆ 満足度の高い施策 ⬇ 満足度の低い施策 ！ 重要度の高い施策
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